



# ВОЕННАЯ СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ

г. Калуга, ул. Максима Горького, д. 87 ☎ 8 (4842) 54-25-07

# РАССВЕТ

Износковская общественно-политическая газета

12+

Год издания 37-й  
№ 72  
(6530)  
**12**  
Сентября 2023 г.  
Вторник  
Цена свободная

## ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ



# Вот и настало время учиться

*Волнение, радость, ожидание —  
Всё в этом дне слилось не зря!  
Для всех особый он и важный —  
День — 1-ое сентября!*

1 сентября - яркая и запоминающаяся дата для каждого школьника. Этот день символизирует начало нового учебного года, является олицетворением новых знаний и открытий, новых интересных учебных проектов, новых творческих идей. Ходить в школу - это не только обязанность, но и возможность для саморазвития, общения, получения новых знаний и навыков.

В День знаний приветливо распахнула двери для своих воспитанников Износковская средняя школа. По случаю праздника она была украшена разноцветными шарами, а школьный двор был наполнен нарядными одетыми школьниками, что создавало особую атмосферу радости и приподнятого настроения.

По традиции на школьном дворе прошла торжественная линейка, начавшаяся внесением флагов России, Калужской области, Износковского района и исполнением гимна Российской Федерации.

Со словами приветствия и поздравлениями к школьникам и их родителям обратились директор школы Т.В. Ермаченкова, глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов, глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов, заместитель министра ЖКХ Калужской области Д.Ю. Козаков. Все выступающие желали учащимся и педагогам удачи, радости и счастливых дней.

Не обошлось в этот праздничный день и без награждений. Сер-

тификаты о занесении на районную Доску почета были вручены А. Антиповой и В. Нестеровой, наградные дипломы районного конкурса «Одаренные дети и талантливая молодежь» получили П. Долматова и А. Антипова. За гражданскую позицию, добросовестный труд и ответственность в этот день чествовали большую группу учащихся, работавших на пришкольной территории в летний период.



Выступает первый класс.



Со словами приветствия и поздравлениями к школьникам и их родителям обратились (слева направо) директор школы Т.В. Ермаченкова, глава администрации МР «Износковский район» В.В. Леонов, глава МР «Износковский район» П.И. Маркелов, заместитель министра ЖКХ Калужской области Д.Ю. Козаков.

Немало добрых слов было сказано в адрес первоклассников, которые в этот день были главными виновниками торжества. Они уверенно прочитали подготовленные к празднику стихи и с



Флэшмоб от первоклассников.

удовольствием приняли участие в танцевальном флэшмобе вместе с учащимися школы А. Алиевой и В. Кукушкиной.

А еще были в этот день и клятвенные обещания учеников 9 и 11 классов, и ритуал на получение «пятерок», и песни

о школе, и море цветов, которые ученики дарили учителям.

Завершающим аккордом торжества стал Первый звонок, который дали одиннадцатиклассник Г. Таня и первоклассница К. Кукушкина.

Затем один класс за другим покинули школьный двор, чтобы в отремонтированных летних классах вновь сесть за парты и идти неизведанными тропами в увлекательную страну знаний.

В. КУЗНЕЦОВА.

1 сентября — День знаний! Праздник книг, цветов, друзей, улыбок, света! Двери Мятлевской школы вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году! День знаний - это праздник, который никого не оставляет равнодушным.

Традиционно 1 сентября в МОУ «Мятлевская СОШ им. А.Ф. Иванова» проводится торжественная линейка, посвященная Дню знаний. Все ребята, отдохнувшие и загорелые, снова собрались на школьном дворе. Они радовались встрече с одноклассниками, классными руководителями и любимыми учителями.

Денек выдался теплым и солнечным. Нарядные ученики и ученицы с пестрыми букетами цветов, учителя и родители, гости заполнили школьную площадь. Зазвучала музыка, все застыли в ожидании и праздник начался!

(Продолжение темы на 2-й стр.)





## ВСЛЕД ЗА ПРАЗДНИКОМ

# Вот и настало время учиться

(Окончание.  
Начало  
на 1-й стр.)

Ведущие Амира Агаева и Иван Киселев пригласили на торжественную линейку первоклассников с их первым учителем Полиной Владимировной Осиповой. Нарядные, красивые с букетами

застыли на торжественной линейке под звуки гимна России. Почетное право поднять флаг Российской Федерации было предоставлено лучшим спортсменкам Мятлевской школы, победителям спортивных соревнований - ученице 5 класса Дарье Давыдовой и ученице 9 класса Татьяне Леонченко.



Гости линейки (слева направо): депутаты районного Совета Г.В. Гринько и А.А. Лазарева, заведующая районным отделом образования Н.Я. Хохлова, глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Вендиктова, заместитель главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудакова и директор Мятлевской школы Т.В. Никишина.

цветов в сопровождении старшеклассников они гордо шли на свою первую линейку под громкие аплодисменты собравшихся учеников, учителей и гостей. Почетное право вынести знамя Лучшей школы Калужской области предоставилось ученику 10 класса Алексею Лисюхину, ученице 9 класса Алене Фоминой и ученице 10 класса Наталье Давлатовой. Все

На празднике с торжественным словом выступила директор школы Тамара Владимировна Никишина. Она поздравила всех присутствующих с началом нового учебного года, отметив, что учение - нелегкий, но радостный и увлекательный труд. Тамара Владимировна пожелала всем успехов в учебе, крепкого здоровья и новых побед.



Первоклассники.

Со словами приветствия к учителям, школьникам и их родителям обратились гости линейки: заместитель главы администрации МР «Износковский район» Л.А. Чудакова, заведующая районным отделом образования Н.Я. Хохлова, глава администрации МО СП «Поселок Мятлево» Л.В. Вендиктова, депутаты районного Совета Г.В. Гринько и А.А. Лазарева. Они поздравили учащихся, учителей с



Первый звонок в новом учебном году.

началом учебного года, пожелали им успехов в учебе и мирного неба над головой. Представители Изно-

сковского района вручили первоклассникам подарки.

С ответным словом выступили первоклассники и прочитали стихи о школе. Эстафету подхватили и старшеклассники, которые поздравили ребят и вручили им Ключ знаний.

Настал торжественный момент праздника - открытие учебного года школьным звонком. Право дать первый звонок предоставили ученице 1А класса Василисе Дудкиной и ученику 9 класса Даниле Константинову. «Учебный год открывая, пусть

звонит наш школьный звонок, колокольным звоном встречая всех пришедших на первый урок!»

После торжественной линейки, посвященной Дню знаний, учащиеся школы отправились на первые уроки.

День знаний всегда остаётся незабываемым, радостным и в то же время волнующим. Хочется пожелать ученикам и учителям, чтобы не только 1 сентября было радостным, но и все дни, проведённые в школе.

**Пресс-центр МОУ «Мятлевская средняя общеобразовательная школа им. А.Ф. Иванова».**

1 сентября двери МКОУ «Извольская ООШ» вновь распахнулись, чтобы дать старт новому учебному году. Традиционно в этот день в школе прошла торжественная линейка, посвященная «Дню знаний».

В этом году шесть первоклассников впервые переступили порог Извольской школы как её полноправные хозяева - ученики.

Этот день для первоклассников С. Григорьевой, М. Гужина, Д. Гужиной, А. Иночкиной, Е. Присягиной и Е. Пульмановской стал самым волнующим и запоминающимся. В этот день они впервые сели за парты, а сделать первые шаги по длинной, но такой интересной, полной открытий школьной дороге им поможет первый учитель Е.А. Шилкина.

На торжественной линейке с началом нового учебного года ребят поздравила директор школы Е.А. Присягина, она пожелала им успехов в учебе, интересных открытий, счастливых школьных будней, чтобы они чувствовали себя в школе настоящими хозяевами, творили и созидали. Пользуясь случаем, Елена Анатольевна вручила ученице 5 класса В. Алиевой свидетельство



Первоклассники со своим учителем Е.А. Шилкиной.



Директор школы Е.А. Присягина вручает ученице 5 класса В. Алиевой свидетельство о занесении её фотографии на районную школьную доску почета.

о занесении её фотографии на районную школьную доску почета.

На линейке присутствовали почетные гости: представитель администрации МР «Износковский район» М.В. Антипова, депутат районного Совета, генеральный директор ООО АПК «Извольский» К.Н. Злобин, глава администрации МО СП «Село Извольское» Н.Б. Барбашова. Они пришли в этот день, чтобы поздравить ребят со столь знаменательным в их жизни событием.

В торжественной обстановке девятиклассники обратились с напутственными словами к первоклассникам, ведь слова-пожелания очень важны и нужны маленьким ученикам, эти слова непременно помогут им распахнуть крылья и лететь к мечтам.

И вот самый трогательный и волнующий момент - первый школьный звонок в новом учебном году. Выполнить эту почетную миссию доверили девятикласснице А. Киселевой и первокласснице С. Григорьевой.

Впереди у детей - занятия, внеклассные мероприятия - словом, интересная школьная жизнь. Пусть новый учебный год станет для всех плодотворным и богатым на знания, открытия, творчество и достижения!

**Р. ТИМОФЕЕВ.**

Итак, началась осень, новый учебный год. Что-то изжившее себя, старое, уходит, а на смену приходит что-то новое. День знаний - символ начала учебного года, радость отдохнувших школьников и заметные переживания родителей. Это прекрасный повод увидеть всех своих одноклассников, друзей и учителей. Для всех учеников 1 сентября - это, прежде всего, праздник. Ведь каждый учебный год полон новых впечатлений.

сковский район» В.А. Заборский, глава администрации МО СП «Село Шанский Завод» О.В. Губина и заместитель руководителя по общим вопросам ГК СЭТ В.Д. Пронин. Особые поздравления звучали в адрес первоклассников. В этом году наша школьная семья приняла двоих маленьких ребят. В этот день внимание, трогательные слова поздравлений и подарки - все для наших первоклассников. Они в свою очередь исполнили свои первые строки школьных



Наша школьная семья очень дружная и гостеприимная. Все мы гордимся школой, чтим ее обычаи и традиции. Торжественное мероприятие в день знаний началось по уже сложившейся традиции с поднятия флага и исполнения гимна Российской Федерации. После чего слова поздравления и самые наилучшие пожелания на предстоящий учебный год высказал директор школы В.А. Шалаев. Он отметил учащихся, отличившихся в конкурсах в конце прошлого учебного года, вручил свидетельство о занесении на районную Доску почета ученице 11 класса Анне Шитовой. С новым этапом жизни школьников поздравили начальник отдела по управлению имуществом администрации МР «Изно-

стихотворений. Для них все только начинается, а вот для наших одиннадцатиклассниц эта линейка станет последней в их школьной жизни.

И вот настал торжественный момент праздника - открытие учебного года школьным звонком. Ученица 11 класса Аня Шитова вместе с первоклассниками пригласила всех на первый урок нового учебного года. Первый звонок для новоиспеченных школьников прозвучал, а значит, они сделали очередной шаг по длинной, но интересной, полной открытий, дороге знаний...

**Т. СТЕПАНЬКОВА,**  
руководитель  
пресс-центра  
Шанско-Заводской СОШ.



В этот день все цветы - учителям!  
На снимке учитель Извольской школы С.В. Каткова.

## АКЦИИ

## На старте «Бегущая книга»

Ежегодная масштабная социокультурная акция «Бегущая книга» объединяет десятки тысяч представителей библиотечного сообщества и любителей чтения от Калининграда до Владивостока и от Мурманска до Волгодонска вот уже шесть лет. Акция нацелена на популяризацию библиотек, стимулирование интереса к чтению и интеллектуальному развитию. Кроме того, «забег» призван внести свой вклад в поддержку имиджа России как «самой читающей страны».

Непосредственные организаторы и участники акции – сотрудники библиотек и волонтеры. Они бегут навстречу читателям и превращают в книголюбов всех от мала до велика. «Книгобежцы» развеивают стереотипный образ строгого и педантичного библиотекаря и вновь делают посещение библиотек актуальным и модным занятием.

Идею «Бегущей книги» предложили сотрудники библиотек из атомградов – городов расположения предприятий атомной промышленности.



Впервые «забег» был проведен в 2017 году при поддержке Госкорпорации «Росатом» и программы «Территория культуры Росатома». Однако вскоре акцию с интересом

подхватили представители библиотечного сообщества и в других городах.

С тех пор «Бегущая книга» получила всероссийский охват: к проведению акции ежегодно присоединяются до 800 библиотек по всей стране – в больших и малых городах, а также в деревнях и селах.

Акция проходит дважды в год – весной (27 мая, в Общероссийский день библиотек) и осенью (1 сентября, в День знаний) в виде интеллектуального «забега». Это интерактивный формат привлечения и расширения читательской аудитории, который сочетает игровую механику и спортивную дисциплину.

Отправляясь по заранее разработанному маршруту, «книгобежцы» задают прохожим вопросы для проверки эрудиции. Каждый «забег» приурочен к определенной теме или событию, которому

эти вопросы и посвящены. За правильный ответ респондент получает интересную книгу, небольшой сувенир или просто приглашение в библиотеку.

Осенний интеллектуальный за-

программы: от правил русского языка до законов физики, от аксиом геометрии до фактов из географии, а также выяснили, что респонденты помнят о знаменитых личностях, повлиявших на развитие отечественной системы образования, о достижениях известных учителей и просветителей.

В награду за правильный ответ на заданный вопрос участникам акции дарились интересные книги и промокоды от нового партнера Всероссийского интеллектуального забега «Бегущая книга» – платформы «ВАУ! КНИГА!»

«ВАУ! КНИГА!» – это онлайн-сервис для внеклассного чтения, где собрана литературная классика, лучшие книги для детей и русские народные сказки в видеоформате мультфильмов, где любимые произведения «оживают» с помощью анимации. Пользоваться сервисом бесплатно можно до конца 2023 года.

Л. НИКИТИНА,  
директор Износковской МБС.



бег «Бегущая книга-2023», к которому присоединились библиотекари Износковской районной и детской библиотеки, был приурочен к Году педагога и наставника.

В ходе этой увлекательной акции «книгобежцы» проверили знания детей и взрослых по разным направлениям школьной

литературная классика, лучшие книги для детей и русские народные сказки в видеоформате мультфильмов, где любимые произведения «оживают» с помощью анимации. Пользоваться сервисом бесплатно можно до конца 2023 года.

Л. НИКИТИНА,  
директор Износковской МБС.

## ОФИЦИАЛЬНО

## Владислав Шапша принял участие в Дне донора

Губернатор области Владислав Шапша побывал в калужском филиале Государственного фонда «Защитники Отечества», где принял участие в донорской акции, организованной здесь совместно с Калужской областной станцией переливания крови.



«Вместе с калужанами сдал кровь в поддержку наших бойцов, для помощи землякам, которые находятся в критической ситуации по здоровью», – прокомментировал губернатор.

Руководитель фонда Дмитрий Афанасьев, который также возглавляет региональный исполком Народного фронта в Калужской области, передал губернатору от ОНФ футболку «Команда Путина».

Филиалы Государственного фонда «Защитники Отечества» открылись во всех субъектах Российской Федерации 1 июня 2023 года и направлены на оказание адресной помощи ветеранам боевых действий, принимавших участие в СВО, членам их семей, а также лицам – участникам боевых действий в составе ВС ДНР, Народной милиции ЛНР, воинских формирований и органов ДНР и ЛНР начиная с мая 2014 года в соответствии с решениями органов власти Донецкой Народной Республики и Луганской Народной Республики. За это время координаторы калужского филиала фонда приняли порядка 1100 обращений.

Филиал фонда по Калужской области находится по адресу: г. Калуга, ул. Ленина, 14. График работы: по будням с 9:00 до 18:00, тел.: 8 (800) 222-96-40.

## В Калуге прошло заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции

7 сентября в Калуге под председательством заместителя губернатора – руководителя администрации губернатора Марины Башкатовой прошло заседание комиссии по координации работы по противодействию коррупции в Калужской области.

В мероприятии приняли участие заместитель председателя Законодательного Собрания Калужской области Виктор Бабурин, министр финансов региона Валентина Авдеева, руководитель Управления Федерального казначейства по Калужской области Николай Хвостенко, председатель

контрольно-счетной палаты Калужской области Леонид Бредихин, директор Калужского филиала ПАО «Ростелеком» Наталья Каляцкая.

Рассматривались вопросы осуществления государственного финансового контроля и проведения антикоррупционной политики ПАО «Ростелеком».

Предваряя заседание, Карина Башкатова отметила, что реализация государством своих задач и функций не возможна без обеспечения эффективности и рациональности использования бюджетных средств. «Государственный финансовый контроль обеспечивает надежность финансовой политики и содействует экономическому и социальному развитию страны. Органам финансового контроля необходимо своевременно и качественно проводить проверочные мероприятия, выявлять факты нецелевого использования денежных средств, уделять особое внимание своевременности и полноте выполнения финансовых обязательств», – подчеркнула она.

По словам Николая Хвостенко, за 2022 год проведено 40 контрольных мероприятий, из них 18 плановых проверок, 10 внеплановых проверок и 12 внеплановых обследований. В 2023 году, по данным на 1 августа, проведено 19 плановых выездных проверок и три встречные проверки. «Одним из приоритетных направлений в рамках осуществления внутреннего государственного финансового контроля является контроль за использованием инфраструктурных и специальных казначейских кредитов. В рамках осуществления контроля за использованием указанных средств в 4 квартале 2023 года запланировано проведение пяти выездных проверок по инфраструктурным проектам со сроком завершения реализации 2023 год», – пояснил он.

Отдельное внимание было уделено мониторингу региональных проектов, реализуемых в рамках майских указов Президента России Владимира Путина.

Председатель контрольно-счетной палаты Калужской области Леонид Бредихин отметил, что особое внимание уделено показателям достижения уровней заработной платы. В Калужской области средний размер заработной платы работников социальной сферы и науки в государственных и муниципальных организациях, в 2022 году увеличился относительно 2021 года по всем категориям работников. «Палата в целом дает высокую оценку действенности внутреннего финансового контроля, достоверности отчетности и целевому расходованию средств», – сказал он.

Члены комиссии также рассмотрели осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. В рамках контроля за соблюдением бюджетного законодательства Российской Федерации и законодательства о контрактной системе в сфере закупок было проведено 35 контрольных мероприятий, из них 16 были посвящены проверкам соблюдения вышеуказанного законодательства при реализации национальных проектов. В ходе контрольной деятельности фактов, имеющих признаки коррупционных правонарушений, региональным министерством финансов не установлено.

В завершении заседания был рассмотрен вопрос проведения антикоррупционной политики ПАО «Ростелекома».

Директор филиала Наталья Каляцкая проинформировала о действующих в компании этическом кодексе, кодексе деловой этики поставщика ПАО «Ростелеком», Положении по управлению конфликтом интересов, Положении о принятии и дарении подарков, Положении о порядке оказания пожертвований и благотворительной помощи и других внутренних документах, регламентирующих данный вид деятельности.

## Специалисты «Калугаоблводоканала» отмечены областными наградами за участие в волонтерском движении

7 сентября глава региона Владислав Шапша посетил ГП «Калугаоблводоканал». Его сопровождали заместитель губернатора Ольга Иванова и гендиректор предприятия Юрий Петрушин.

Ежесуточно «Калугаоблводоканал» очищает 165 тысяч тонн воды и более 185 тысяч куб.м стоков. Его аккредитованная лаборатория контролирует качество на всех станциях водоподготовки. Вода проверяется по 85 показателям, проводятся химический, радиологический и микробиологический анализы. Водолазная группа помогает обеспечивать непрерывность работы оборудования на дне водоёмов.

В рамках федерального проекта «Чистая вода» и при поддержке партии «Единая Россия» водоканал развивает инфраструктуру питьевого водоснабжения в населенных пунктах области. До конца этого года будет построено девять крупных объектов.

Вместе с председателем Законодательного Собрания региона Геннадием Новосельевым Владислав Шапша осмотрел сборку блочно-модульных станций водоочистки производительностью от 5 до 25 куб. м/час с технологиями обезжелезивания, умягчения и обратного осмоса. На 80% они состоят из отечественных комплектующих. На этот год запланирована установка свыше 30 таких станций в малых населённых пунктах. Всего по области их уже более 200.

Рассказывая о центральной диспетчерской службе, Юрий Петрушин отметил, что именно здесь осуществляется управление сетями водоснабжения и водоотведения региона. Специалисты фиксируют потребление воды, отслеживают скрытые утечки и параметры станций обезжелезивания воды, принимают сообщения жителей об аварийной ситуации. В этом году создан центр безопасности, куда поступает информация с камер видеонаблюдения.

Губернатор поручил руководству водоканала активнее внедрять в работу цифровые решения с целью повышения оперативности в реагировании на обращения граждан и устранении аварий.

Глава региона также встретился с коллективом предприятия. Сотрудники водоканала вносят вклад в восстановление мирной жизни в Первомайске и близлежащих населённых пунктов ЛНР. Они неоднократно собирали гуманитарную помощь. Участвуя в проекте «Народная сеть», сотрудники предприятия в свободное от работы время плетут маскировочные сети.

Владислав Шапша поблагодарил трудовой коллектив за основную деятельность. Он особо отметил их участие в волонтерском движении и вручил областные награды. «Это огромный труд и сердечная забота. Это нельзя приказом сделать, а можно только захотеть. Сегодня наши земляки там, на передовой, платят высокую цену за то, чтобы Россия оставалась свободной. Чтобы та нечисть, которая захватила каким-то образом умы части граждан соседнего государства, ушла в прошлое с поражением. Президент сказал, что в России крепкие руки, они становятся еще крепче, и никому не удастся их вывернуть, в том числе, потому что вы вместе с нашими военными», – акцентировал губернатор.

Пресс-служба Губернатора и Правительства  
Калужской области.

## ДОКУМЕНТЫ

## Сельская дума МО СП «Село Извольск»

РЕШЕНИЕ от 1.09.2023 г. № 17

## «Об утверждении Положения об увековечении памяти погибших при защите Отечества в МО СП «Село Извольск» Износковского района Калужской области»

В соответствии с Федеральным законом от 12 января 1996 года № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 14 января 1993 года № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества», Федеральным законом от 30.04.2021 № 119-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», Уставом МО СП «Село Извольск», в целях увековечения памяти погибших при защите Отечества, сельская дума МО СП «Село Извольск» РЕШИЛА:

1. Утвердить Положение об увековечении памяти погибших при защите Отечества в МО СП «Село Извольск» Износковского района Калужской области согласно *приложению № 1*.

2. Опубликовать настоящее решение в газете «Рассвет», разместить на официальном сайте администрации МО СП «Село Извольск» в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего решения оставляю за собой.

**О. ВАЛУЕВА,**  
глава МО СП «Село Извольск».

*Приложение № 1 к решению сельской думы  
МО СП «Село Извольск» Износковского района Калужской области  
от 1.09.2023 г. № 17*

## Положение об увековечении памяти погибших при защите Отечества в МО СП «Село Извольск» Износковского района Калужской области

## 1. Увековечение памяти погибших при защите Отечества

Увековечению подлежат:

- погибших в ходе военных действий, при выполнении других боевых задач или при выполнении служебных обязанностей по защите Отечества;
- погибших при выполнении воинского долга на территориях других государств;
- умерших от ран, контузий, увечий или заболеваний, полученных при защите Отечества, независимо от времени наступления указанных последствий, а также пропавших без вести в ходе военных действий, при выполнении других боевых задач или при выполнении служебных обязанностей;
- погибших, умерших в плену, в котором оказались в силу сложившейся боевой обстановки, но не утративших своей чести и достоинства, не изменивших Родине.

Дань памяти воздается и иностранным гражданам, погибшим при защите России.

## 2. Формы увековечивания памяти погибших при защите Отечества

Основными формами увековечивания памяти погибших при защите Отечества являются:

- сохранение и благоустройство воинских захоронений, создание, сохранение и благоустройство других мест погребения погибших при защите Отечества, установка надгробий, памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших;
- сохранение и обустройство отдельных территорий, исторически связанных с подвигами погибших при защите Отечества; - проведение поисковой работы, направленной на выявление неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков, установление имен погибших и пропавших без вести при защите Отечества, занесение их имен и других сведений о них в книги Памяти и соответствующие информационные системы;
- создание мемориальных музеев и сооружений на местах боевых действий памятных знаков;
- публикации в средствах массовой информации и в информационно-телекоммуникационной сети Интернет материалов о погибших при защите Отечества, создание произведений искусства и литературы, посвященных их подвигам, организация выставок;
- присвоение имен погибших при защите Отечества улицам и площадям, географическим объектам, организациям, в том числе образовательным организациям, учреждениям, воинским частям и соединениям, кораблям и судам;
- занесение имен погибших при защите Отечества навечно в списки личного состава воинских частей, военных профессиональных образовательных организаций и военных образовательных организаций высшего образования;
- установление памятных дат, увековечивающих имена погибших при защите Отечества.

По решению органов государственной власти и органов местного самоуправления, общественно-государственных объединений, общественных объединений могут осуществляться и другие мероприятия по увековечению памяти погибших при защите Отечества.

## 3. Захоронения погибших при защите Отечества

Захоронения погибших при защите Отечества с находящимися на них надгробиями, памятниками, стелами, обелисками, элементами ограждения и другими мемориальными сооружениями и объектами являются воинскими захоронениями.

К ним относятся: отдельные воинские участки на общих кладбищах, братские и индивидуальные могилы на общих кладбищах и вне кладбищ, колумбарии и урны с прахом погибших.

## 4. Порядок захоронения (перезахоронения) погибших при защите Отечества

Захоронение (перезахоронение) погибших при защите Отечества осуществляется в соответствии с требованиями федерального законодательства.

## 5. Государственный учет, содержание и благоустройство воинских захоронений

Воинские захоронения подлежат государственному учету. На территории МО СП «Село Извольск» их учет ведется администрацией МО СП «Село Извольск». На каждое воинское захоронение устанавливается мемориальный знак и составляется паспорт. Ответственность за содержание воинских захоронений на территории МО СП «Село Извольск» возлагается на администрацию МО СП «Село Извольск», МКОУ «Извольская ООШ», ООО АПК «Извольский».

## 6. Обеспечение сохранности воинских захоронений

В целях обеспечения сохранности воинских захоронений, признанных объектами культурного наследия (памятниками истории и культуры) народов Российской Федерации, в местах, где они расположены, устанавливаются зоны охраны объектов культурного наследия в порядке, определяемом законодательством Российской Федерации.

Правила землепользования и застройки разрабатываются и изменяются с учетом необходимости обеспечения сохранности воинских захоронений. Строительные, земляные, дорожные и другие работы, в результате которых могут быть повреждены воинские захоронения, проводятся только после согласования с администрацией МО СП «Село Извольск». Граждане и юридические лица несут ответственность за сохранность воинских захоронений, находящихся на земельных участках, правообладателями которых они являются.

В случае обнаружения на земельных участках (части земельных участков) костных останков и (или) надгробий, памятников, стел, обелисков, других мемориальных сооружений и объектов, их частей (далее - старые захоронения) граждане и (или) юридические лица, которым принадлежит данные земельные участки (части земельных участков), либо лица, обнаружившие старые захоронения на земельных участках (части земельных участков), не принадлежащих гражданам и (или) юридическим лицам, обязаны об этом уведомить в течение трех рабочих дней со дня указанного обнаружения органы внутренних дел и администрацию МО СП «Село Извольск».

В случае подтверждения принадлежности обнаруженных костных останков к непогребенным останкам погибших при защите Отечества или обнаружения неизвестных воинских захоронений администрация МО СП «Село Извольск» уведомляет

уполномоченный орган об обнаружении непогребенных останков погибших при защите Отечества или неизвестных воинских захоронений в течение трех рабочих дней со дня такого подтверждения.

Не позднее десяти рабочих дней со дня получения уведомления об обнаружении непогребенных останков погибших при защите Отечества уполномоченный орган принимает решение об их захоронении. Если непогребенные останки погибших при защите Отечества обнаружены на земельных участках (части земельных участков), правообладателями которых являются граждане и (или) юридические лица, уполномоченный орган принимает решение об их перемещении и последующем захоронении.

Не позднее десяти рабочих дней со дня получения уведомления об обнаружении неизвестных воинских захоронений уполномоченный орган принимает решение о перемещении неизвестных воинских захоронений, в том числе во всех случаях, если неизвестные воинские захоронения обнаружены на земельных участках (части земельных участков), принадлежащих гражданам и (или) юридическим лицам. В случае, если неизвестные воинские захоронения обнаружены на земельных участках (части земельных участков), не принадлежащих гражданам и (или) юридическим лицам, уполномоченным органом может быть принято решение о сохранении неизвестных воинских захоронений на месте их обнаружения. При принятии такого решения администрацией МО СП «Село Извольск» принимаются необходимые меры, предусмотренные статьей 5. Закона РФ от 14.01.1993 № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества».

Мероприятия по захоронению непогребенных останков погибших при защите Отечества, включая при необходимости мероприятия по их перемещению, мероприятия по перемещению неизвестных воинских захоронений, предусмотренные частями седьмой и восьмой настоящей статьи, проводятся в срок, не превышающий трех месяцев со дня получения уведомления уполномоченным органом государственной власти субъекта Российской Федерации об обнаружении непогребенных останков погибших при защите Отечества или неизвестных воинских захоронений. Найденные оружие, документы и другое имущество погибших передаются по акту в органы военного управления по месту их обнаружения для изучения, проведения экспертизы и учета. При этом документы, личные вещи и награды погибших передаются их родственникам или в музей, стрелковое оружие передается в органы внутренних дел. Стрелковое оружие и иные средства вооружения после приведения в состояние, исключающее их боевое применение, могут передаваться для экспонирования в музей.

Об обнаружении взрывоопасных предметов немедленно сообщается в органы военного управления, которые в установленном порядке принимают меры по их обезвреживанию или уничтожению. Изъятие в порядке самостоятельной инициативы взрывоопасных предметов с мест их обнаружения и их транспортировка запрещаются.

Мероприятия по эксгумации останков погибших при защите Отечества обеспечиваются уполномоченным органом государственной власти. Сохранение воинских захоронений обеспечивается администрацией МО СП «Село Извольск».

Обеспечение сохранности непогребенных останков погибших при защите Отечества при их захоронении и при перемещении неизвестных воинских захоронений осуществляется в порядке, определенном Законом РФ от 14.01.1993 № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества».

## 7. Восстановление воинских захоронений

Пришедшие в негодность воинские захоронения, мемориальные сооружения и объекты, увековечивающие память погибших, подлежат восстановлению администрацией МО СП «Село Извольск», МКОУ «Извольская ООШ», ООО АПК «Извольский».

Граждане или юридические лица, виновные в повреждении воинских захоронений, обязаны их восстановить.

## 8. Организация поисковой работы

В целях выявления неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков, установления имен погибших или имен пропавших без вести проводится поисковая работа. Она организуется и проводится общественными объединениями, уполномоченными на проведение такой работы.

Проведение поисковой работы в местах, где велись военные действия, а также вскрытие воинских захоронений в порядке самостоятельной инициативы запрещается.

Порядок проведения поисковой работы в части захоронения погибших определяется администрацией МО СП «Село Извольск» в пределах своей компетенции в соответствии с действующим законодательством.

## 9. Полномочия органов государственной власти и органов местного самоуправления, осуществляющих работу по увековечению памяти погибших при защите Отечества

Воинский комиссариат:

- принимает участие в работе по захоронению (перезахоронению) останков погибших при защите Отечества в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;
- оказывает практическую помощь общественным объединениям в проведении поисковой работы, захоронении (перезахоронении) останков погибших и благоустройстве воинских захоронений;
- осуществляет документальный прием оружия, военной техники и других материальных средств, обнаруженных в ходе поисковой работы, проводит их изучение, учет и экспертизу на предмет дальнейшего использования;
- ведет работу по установлению сведений о погибших и пропавших без вести;
- оказывает помощь в подготовке материалов для издания книг Памяти.

Отдел внутренних дел Износковского района:

- обеспечивает общественный порядок при проведении поисковой работы;
- осуществляет прием и хранение стрелкового оружия, обнаруженного в ходе поисковой работы;
- ведет учет погибших военнослужащих внутренних войск, лиц рядового и начальствующего состава органов внутренних дел;
- принимает участие в установлении сведений о пропавших без вести.

Редакция газеты «Рассвет»:

- обеспечивает регулярные сообщения в средствах массовой информации о розыске погибших, пропавших без вести, опубликование материалов о защитниках Отечества.

Администрация МО СП «Село Извольск»:

- осуществляют мероприятия по содержанию в порядке и благоустройству воинских захоронений, мемориальных сооружений и объектов, увековечивающих память погибших при защите Отечества, которые находятся на их территориях, а также работы по реализации межправительственных соглашений по уходу за захоронениями иностранных военнослужащих на территории Российской Федерации; - создают резерв площадей для новых воинских захоронений;
- осуществляют взаимодействие с уполномоченным федеральным органом исполнительной власти по увековечению памяти погибших при защите Отечества в целях организации централизованного учета мемориальных сооружений, находящихся вне воинских захоронений и содержащих Вечный огонь или Огонь памяти.

## 10. Финансовое и материально-техническое обеспечение мероприятий по увековечению памяти погибших при защите Отечества

- Расходы на проведение мероприятий, связанных с увековечением памяти погибших при защите Отечества, в том числе на устройство отдельных территорий и объектов, исторически связанных с подвигами защитников Отечества, а также на организацию выставок и других мероприятий могут осуществляться за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в соответствии с компетенцией органов государственной власти и органов местного самоуправления, установленной Законом РФ от 14.01.1993 № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества», а также добровольных взносов и пожертвований юридических и физических лиц.
- Расходы на проведение осуществляемых уполномоченным федеральным органом исполнительной власти мероприятий, связанных с увековечением памяти погибших при защите Отечества, финансируются из федерального бюджета.
- Порядок материально-технического обеспечения мероприятий по увековечению памяти погибших при защите Отечества определяется решением сельской думы МО СП «Село Извольск».

## 11. Ответственность за нарушение настоящего Положения

Воинские захоронения, а также памятники и другие мемориальные сооружения и объекты, увековечивающие память погибших при защите Отечества, охраняются администрацией МО СП «Село Извольск». Лица, виновные в нарушении настоящего Положения, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

## Примите поздравления!

11 сентября свой юбилей отметила

**Елена Анатольевна ДРУМИ,**

глава МО СП «Деревня Алексеевка».

С этой замечательной датой ее поздравляют: администрация сельского поселения, депутаты сельской думы. Желаем здоровья и счастья, долгих и чудесных лет жизни, а также домашнего уюта и тепла.

*Желаем не стареть душою,  
Жить с огоньком и не считать года.*

*Пусть жизнь  
Широкие возможности откроет  
И в юбилей, и завтра, и всегда.*

*Для женщин возраст, как алмаз,  
Сверкает, радуется, играет...  
И не печальтесь о годах,  
Вас возраст только украшает.*



## \* ОБЪЯВЛЕНИЯ \*

### Износковская детская школа искусств объявляет набор учащихся на 2023-2024 учебный год на следующие отделения:

- ✓ Фортепианное (срок обучения 8 лет);
- ✓ Хореографическое (срок обучения 8 лет);
- ✓ Декоративно-прикладное искусство (срок обучения 5-8 лет);
- ✓ Театральное с 8 лет (срок обучения 4 года);
- ✓ Общего эстетического образования детей 5-7 лет (срок обучения 2 года).

**Прием документов и прослушивания с 21 августа по 18 сентября 2023 г.**

**ежедневно с 10.00 до 17.00 по адресу:**

**с. Износки, 1-й пер. Кирова, д. 2**

**«Детская школа искусств». Тел. 4-51-45.**

**Выходной: суббота, воскресенье.**



### Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровым инженером Бурановой Александрой Юрьевной - квалификационный аттестат 40-10-9 № в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 147, адрес: 249950, Калужская область, г. Медынь, ул. Кирова, д.20, оф.2, тел. 89208853405, e-mail: geol1970@bk.ru - в отношении земельного участка с кадастровым номером 40:08:161801:214, расположенного по адресу: Калужская область, Износковский район, СТ «Богданово», выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Сорокин Владимир Анатольевич, проживающий по адресу: г. Москва, ул. Набережная, д. 11, кв. 1, тел 89104262638.

Собрание заинтересованных лиц состоится по адресу: Калужская область, Медынский район, г. Медынь, ул. Кирова, д.20, кв. 2, 12 октября 2023 г. в 10.00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 249950, Калужская область, г.Медынь, ул. Кирова, д.20, кв.2, тел. 89208853405. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 12 сентября 2023 г. по 12 октября 2023 г. по адресу: 249950, Калужская область, г.Медынь, ул. Кирова, д.20, кв.2. Смежные земельные участки, с правообладателем которых требуется согласовать местоположение границ, расположены по адресу: Калужская область, Износковский район, СТ «Богданово», в границах КК 40:08:162101. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Коллектив МКОУ «СОШ» с. Шанский Завод выражает глубокие соболезнования Татьяне Анатольевне Ивановой в связи с трагической гибелью ее сына

**ИВАНОВА**  
**Сергея Сергеевича.**

Износковская общественно-политическая газета  
**РАССВЕТ**

Учредитель:  
администрация муниципального района  
«Износковский район».  
Главный редактор Т.Б. Шишкова

## Адрес редакции, издателя:

249880 с. Износки Калужской области,  
ул. Ленина, д. 27;  
rassvet\_izn@mail.ru; www.rassvet-izn.ru

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

## ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ:

(848449) 4-52-58.

Заказы на размещение рекламы в «Рассвете»  
принимаются по телефону 4-52-58.  
Все рекламируемые товары и услуги лицензированы и сертифицированы.  
Для детей старше двенадцати лет.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Индекс П7286  
Тираж 1000.  
Заказ